

## 院校合作共赢未来

# 西北工业大学“牵手”未央区三星小学 共建社会实践基地

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 关欣文/图)日前,西北工业大学在西安市未央区三星小学举行了“大学生社会实践基地”揭牌仪式,西工大领导及师生,未央区大明宫街道曹家庙社区党支部书记曹沛、副书记曹瑜,三星小学党支部书记、校长刘春利以及四至六年级的少先队员参加了本次活动。

活动伊始,刘校长首先表示了对西北工业大学师生一行的热烈欢迎。活动中,3位来自西工大宣讲团的优秀学生代表用生动的语言和鲜活的事例,为少先队员们进行了以家国情怀为主题的宣讲报告。少先队员们参与热情高涨,与宣讲

队员们积极互动,宣讲队员们号召大家要爱护环境,保护大自然。

大明宫街道曹家庙社区党支部书记曹沛在讲话中表示,会充分发挥社区纽带作用,搭建起双方交流的平台,通过“大手拉小手”开展丰富多彩的活动,拓展师生视野,五育并举,为办好家门口的学校而不懈努力。

最后,刘校长进行总结讲话,她希望三星学子能立大志、立长志,向西北工业大学的哥哥姐姐们学习,以后能够投身到国防科研之中,为国家贡献力量。

本次活动拉开了西工大“大学生社会实践教育基地”活动的序幕,“小学大



学手拉手,实践活动社区行”,在学校党支部的引领下,积极协调社会各方面力量,以高度的责任感和使命感,通过实践活动使少先队员们磨炼意志、增长本领,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义接班人。

## 灞桥区江尹小学 开展班主任工作经验交流会

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 杨波 车柳根)4月21日,西安市灞桥区江尹小学开展了班主任工作经验交流会。

本次班主任工作经验交流会从学生习惯养成、常规管理、班级文化和班风建设等方面进行了交流和探讨。会上,6位班主任老师结合工作实际作了精彩深入的发言,并分享了工作中的酸甜苦辣。白老师从“勤”“严”“细”3个字入手,将自己在多年班主任工作中的宝贵经验为年轻教师进行了详细的介绍。宋云英老师和昝伟超老师则分别谈了自己在班主任工作中的一些新做法及困惑,与大家一起进行探讨。杨少帅作为一名年轻教师,以《如何做一名合格的班主任》为题,结合自身在工作中的感悟,具体而深刻地讲述了自己在班级管理中的收获与困惑,并积极向其他教师请教。

## 沣东新城润馨怡园幼儿园 开展世界读书日主题系列活动

阳光讯(记者 刘杰)为了更好地营造书香文化,让幼儿喜欢阅读、爱上阅读,近日,西咸新区沣东新城润馨怡园幼儿园开展了“共沐书香 浸润童心”读书月系列活动。

活动之初,该幼儿园通过幼儿园公众号发起倡议邀请,鼓励家长们行动起来,共同携手让幼儿爱上阅读、乐享童年。除此之外,老师们也带领小朋友们在班级积极开展阅读活动,让读书月活动在浓厚温馨的书香氛围中拉开了帷幕。在幼儿园的绘本馆中,孩子们亲自挑选自己喜欢的绘本,将它带回家,和同伴、父母一起探讨故事内容,挖掘故事中的深层含义。在阅读活动开展的一个月中,幼儿园里诞生了很多绘本故事大王。活动最后,该园园长在故事大王比赛中为成绩优异的小朋友们颁奖,鼓励孩子们从小养成良好的阅读习惯。

## 西安经开第十三小学春季田径运动会 圆满举行



阳光讯(记者 张允铎 通讯员 石腾腾 文/图)4月13日至14日,西安经开第十三小学迎来了第三届田径运动会。据悉,共有28个班的1120名运动员参加了10个项目的比赛角逐,其中,有7名运动员刷新了校纪录。

校长李卫民在开幕式上致辞,他勉励全体运动员要发扬健康快乐的运动精神,充分发挥自己的实力和优势,在取得最好成绩的同时,做到安全开心。在之后的比赛中,运动健儿们为大家留下了很多的精彩瞬间。

## 陕西省混凝土结构安全与耐久性重点实验室2022年年会在西京学院举行

阳光讯(记者 刘杰 通讯员 尚磊 张创业)4月22日,陕西省混凝土结构安全与耐久性重点实验室(以下简称“重点实验室”)2022年年会在西京学院举行。重点实验室学术委员会主任、中国科学院院士崔鹏,副主任委员、武汉大学刘泉声,南昌大学原校长周创兵,西京学院党委书记李邦邦,土木工程学院院长、重点实验室主任傅少君,学科办副主任郭培玺,科研处副处长褚鹏等出席会议。

李邦邦对与会专家学者到学校指导工作表示欢迎,并简要介绍了科研和重点实验室的建设情况。李邦邦表示,学校将继续加大对重点实验室建设的支持力度,努力把重点实验室

建设成为更高水平、更高层次、更高效能的教学科研基地。

周创兵、刘泉声对重点实验室年会的召开表示祝贺,同时希望重点实验室既向高质量迈进,又向可持续发展转变,充分发挥民办高校机制灵活的优势,把实验室办好。重点实验室常务副主任罗滔作了2021-2022年度实验室工作汇报。方向负责人吴健、陈新孝、李刚分别就结构、水工、岩土方向的科研工作 and 团队建设进行了汇报。崔鹏指出,西京学院对科学研究和重点实验室的建设非常重视,三年来,学校克服疫情带来的不利影响,取得了很大的成绩。后疫情时代,国家加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环

相互促进的新发展格局,推动经济高质量发展。基于此,重大工程建设密集的投资、大规模的开展对重点实验室的发展也将提供前所未有的机遇,希望重点实验室立足特色、瞄准方向、发挥学科优势,用科学理论为国家重大建设项目提供坚实支撑。

据悉,陕西省混凝土结构安全与耐久性重点实验室是以西京学院为依托单位建设的重点实验室。该重点实验室于2017年9月通过建设论证,2021年10月通过验收挂牌,是全国民办高校第一批建立的土木工程类省级重点实验室。该重点实验室自立项建设以来,获批国家级项目8项、省部级科研项目20项,获得年均纵向科研经费1500余万元。

## 灞桥镇小学开展青年教师读书分享活动

阳光讯(记者 梁永飞 通讯员 乔民 马军盈)为促进青年教师成长,提高教师队伍综合素质,西安市灞桥区灞桥镇小学开展了教师读书活动,并于4月21日组织青年教师举行读书分享会活动,交流读书心得,探讨专业素养,提升育人能力。

本次活动共有7位青年教师参与分享活动。分享内容包括教育智慧、教师心理、文学名著等不同领域。王浩老师分享了《我就是数学》一书,从课前慎思、课中求索、课后反思、听课随想等几个角度介绍了书中值得学习的教学智慧,感悟到要“像农民种地那样读

书”。汪芳芳老师通过苏霍姆林斯基的《给教师的100条建议》,感悟到学生是形态各异的花,要用包容的眼光去看待每一位学生,接受每位学生所存在的个体差异。

胡鹏伟和聂宁静老师分别从《重建教师的精神宇宙》《教育智慧,从哪里来》两本书入手,提炼出教育需要思考的结论,认为既应该透过现象看到本质,又要关注学生身上出现的各种现象,还要深入思考学生为什么会这样。刘欢、刘棠鑫、熊哲3位语文老师则分享了《羊脂球》《活着》和《窗边的小豆豆》3部文学作品的阅读心得,

包括对人性的思考、对人生的感悟以及对教育的反思。

书读得越多眼界越宽,而所得也越多。在教育不断与时俱进的历程中,它所遵循的仍是为了个体的成长、为了社会的进步,教育赋予教育者的使命是伟大而艰巨的,每一位教育者或即将走向教育岗位的人都应该有担负起这份责任的信念和勇气,并愿意为教育价值的实现不断奋斗前行。作为当代教育者,应该继续砥砺前行,努力提高自身修养,从点滴做起,把这份真诚的教育追求真正地落实到自己的课堂教学中。